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NIEDERSCHRIFT
Biblis, den 03.11.2021

Gremium Ausschuss zur Planung und Steuerung der 
Kinderbetreuung

Sitzungsnummer 1 / 2021
Sitzungsdatum 02.11.2021
Sitzungsbeginn 19:00 Uhr
Sitzungsende 19:35 Uhr
Sitzungsort Sitzungssaal

Teilnehmerliste

Frau Johanna Iovine
Frau Sigrid Breyer
Herr Ruven Kronauer ab 19:15 Uhr
Herr Wilhelm Neumann
Herr Urs Scheib
Frau Renate Wetzel
Herr Stefan Hoffmann
Herr Volker Scheib
Herr Konstantin Großmann
Herr Sven Vollrath
Herr Henning Ameis
Frau Christiane Müller
Frau Britta Spatz

Tagesordnung

1 VL-143/2021 Wahl der/des Vorsitzenden des Ausschusses zur Planung und Steuerung 
der Kinderbetreuung

2 VL-145/2021 Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses zur 
Planung und Steuerung der Kinderbetreuung

3 VL-144/2021 Wahl der Schriftführerin / des Schriftführers des Ausschusses zur 
Planung und Steuerung der Kinderbetreuung

4 VL-146/2021 Wahl der stellvertretenden Schriftführerin / des stellvertretenden 
Schriftführers des Ausschusses zur Planung und Steuerung der 
Kinderbetreuung

5 Festsetzung Sitzungsturnus
6 Abgrenzung zu den weiteren Ausschüssen
7 Inhaltliche Schwerpunkte
8 Verschiedenes

Niederschrift
Konstantin Großmann begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr. Er stellt die form- und 
fristgerechte Ladung der Mitglieder fest. Hiergegen gibt es keine Einwände. Herr Großmann stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. Der Vertreter der FLB-Fraktion ist entschuldigt.
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1 VL-143/2021 Wahl der/des Vorsitzenden des Ausschusses zur Planung und Steuerung 
der Kinderbetreuung

Bemerkungen: Herr Großmann fragt nach Vorschlägen für die Wahl der/des Vorsitzenden 
des Ausschusses. Vorgeschlagen wird Frau Johanna Iovine. Weitere 
Vorschläge gibt es nicht.
Herr Großmann fragt Frau Iovine, ob Sie die Kandidatur annimmt. Frau 
Iovine bejaht. 
Herr Großmann fragt, ob es Einwände gegen eine Abstimmung per 
Handzeichen gibt, dies ist nicht der Fall.
Frau Iovine wird einstimmig zur Vorsitzenden des Ausschusses gewählt 
und nimmt die Wahl an.
Frau Iovine übernimmt als gewählte Vorsitzende die Leitung der weiteren 
Sitzung.

Beschluss: Zur Vorsitzenden des Ausschusses zur Planung und Steuerung der 
Kinderbetreuung wird für die XIX. Legislaturperiode (2021-2026) Frau GV 
Johanna Iovine gewählt.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 5 Ja-Stimme(n), 0 Gegenstimme(n), 0 Stimmenthaltung(en)
Ja Nein Enthaltung
5

2 VL-145/2021 Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses zur 
Planung und Steuerung der Kinderbetreuung

Bemerkungen: Frau Iovine fragt nach Vorschlägen für die Wahl der/des stellvertretenden 
Vorsitzenden des Ausschusses. Vorgeschlagen wird Frau Sigrid Breyer. 
Weitere Vorschläge gibt es nicht.
Frau Iovine fragt Frau Breyer, ob Sie die Kandidatur annimmt. Frau Breyer 
bejaht. 
Frau Iovine fragt, ob es Einwände gegen eine Abstimmung per 
Handzeichen gibt, dies ist nicht der Fall.
Frau Breyer wird einstimmig zur stellvertretenden Vorsitzenden des 
Ausschusses gewählt und nimmt die Wahl an.

Beschluss: Zur stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses zur Planung und 
Steuerung der Kinderbetreuung wird für die XIX. Legislaturperiode (2021-
2026) Frau GV Sigrid Breyer gewählt.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 5 Ja-Stimme(n), 0 Gegenstimme(n), 0 Stimmenthaltung(en)
Ja Nein Enthaltung
5

3 VL-144/2021 Wahl der Schriftführerin / des Schriftführers des Ausschusses zur 
Planung und Steuerung der Kinderbetreuung

Bemerkungen: Frau Iovine fragt nach Vorschlägen für die Wahl der Schriftführerin/des 
Schriftführers. Vorgeschlagen wird Herr Stefan Hoffmann. Weitere 
Vorschläge gibt es nicht.
Frau Iovine fragt Herr Hoffmann, ob er die Kandidatur annimmt. Herr 
Hoffmann bejaht. 
Frau Iovine fragt, ob es Einwände gegen eine Abstimmung per 
Handzeichen gibt, dies ist nicht der Fall.
Herr Hoffmann wird einstimmig zum Schriftführer des Ausschusses 
gewählt und nimmt die Wahl an.

Beschluss: Zum Schriftführer des Ausschusses zur Planung und Steuerung der 
Kinderbetreuung wird für die XIX. Legislaturperiode (2021-2026) Herr 
Stefan Hoffmann gewählt.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 5 Ja-Stimme(n), 0 Gegenstimme(n), 0 Stimmenthaltung(en)
Ja Nein Enthaltung
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5

4 VL-146/2021 Wahl der stellvertretenden Schriftführerin / des stellvertretenden 
Schriftführers des Ausschusses zur Planung und Steuerung der 
Kinderbetreuung

Bemerkungen: Frau Iovine fragt nach Vorschlägen für die Wahl der stellvertretenden 
Schriftführerin/des stellvertretenden Schriftführers. Vorgeschlagen wird 
Frau Stefanie Pütz. Weitere Vorschläge gibt es nicht.
Frau Iovine fragt, ob es Einwände gegen eine Abstimmung per 
Handzeichen gibt, dies ist nicht der Fall.
Frau Pütz wird in Abwesenheit einstimmig zur stellvertretenden 
Schriftführerin gewählt. Laut Bürgermeister Scheib ist Frau Pütz bereit, die 
Wahl anzunehmen.

Beschluss: Zur stellvertretenden Schriftführerin des Ausschusses zur Planung und 
Steuerung der Kinderbetreuung wird für die XIX. Legislaturperiode (2021-
2026) Frau Stefanie Pütz gewählt.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 5 Ja-Stimme(n), 0 Gegenstimme(n), 0 Stimmenthaltung(en)
Ja Nein Enthaltung
5

5 Festsetzung Sitzungsturnus
Herr Vollrath schlägt einen Sitzungsturnus von einer Sitzung im Monat vor. Frau Wetzel unterstützt diesen Vorschlag 
mit der Bemerkung, dass so zügig ein Ergebnis präsentiert werden kann.
Frau Iovine schlägt einen Sitzungsturnus von 4 Wochen (in Sitzungswochen donnerstags nach der Sitzung der 
Gemeindevertretung) um 19.00 Uhr vor. Hiergegen gibt es keine Einwände. Als nächster Sitzungstermin wird 
Donnerstag, der 16.12.2021 festgelegt.
Herr Vollrath bittet darum, vor den Sitzungsterminen den Fraktionen aktuelle Fallzahlen und Statistiken bezüglich 
der derzeitigen Kindergartenauslastung (Betreuungsschlüssel, Platzzahlen, Warteliste) zur Vorbereitung auf die 
Sitzung zukommen zu lassen.
Herr Großmann schlägt vor, auch die Leiterinnen der Kindertagesstätten zu den Sitzungen hinzuzuziehen. Die 
Verwaltung soll die Leiterinnen zu den Sitzungen des Ausschusses einladen.
Bürgermeister Scheib sagt zu, den Fraktionen mit der Einladung zur nächsten Sitzung neben den 
Tagesordnungspunkten auch aktuelle Zahlen und Statistiken zu schicken.

6 Abgrenzung zu den weiteren Ausschüssen
Bürgermeister Scheib erklärt, der Ausschuss soll den gesamten Prozess bis zur Einweihung begleiten. 
Sachverständige zum Thema sollen nur in diesem Ausschuss, nicht aber in den anderen Gremien hinzugezogen 
werden.

7 Inhaltliche Schwerpunkte
Herr Großmann fragt, wie der aktuelle Stand in der Sache Container-Krippe an der Pfaffenaue ist. Bürgermeister 
Scheib erläutert, dass die Beantragung der Baugenehmigungen an ein Architekturbüro vergeben wurde. Derzeit 
haben 14 Interessenten ein Angebot abgegeben. Das Vergabeverfahren läuft noch.
Herr Großmann fragt weiter, wie die nächsten Schritte aussehen. Bürgermeister Scheib erläutert, man werde in der 
letzten Sitzung 2021 der GV einen Anbieter vorschlagen. Ab Januar 2022 soll dann mit der Umsetzung begonnen 
werden. Außerdem werden derzeit weitere Fördermöglichkeiten (z.B von Kreis oder Land) geprüft. Über den 
Fortschritt wird regelmäßig informiert.

8 Verschiedenes
Herr Vollrath fragt in Bezug auf den Antrag der CDU, ob bereits ein Konzept zum Waldkindergarten vorliegt. Herr 
Scheib schlägt vor, den Antrag ins neue Jahr zu verschieben und abzuwarten, bis die ersten Ergebnisse des 
Ausschusses vorliegen. Herr Großmann unterstützt diesen Vorschlag. Einwände gibt es nicht.
Herr Neumann fragt, wann mit einem endgültigen Abschlussbericht hierzu gerechnet werden kann. Frau Iovine 
äußert, dass derzeit kein Zeitpunkt genannt werden kann.

Herr Großmann bittet die Verwaltung, dem Ausschuss für die nächste Sitzung folgende Informationen zukommen zu 
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lassen:
1. Bedarfszahlen: wie ist der Ist-Zustand und wie lang die Wartelisten in den Kindergärten Biblis, Nordheim, 

Wattenheim
2. Erste Einschätzung der Kita-Leitungen über erforderliche Maßnahmen
3. Eine Einschätzung der Verwaltung: was ist konkret umsetzbar?

Frau Iovine stellt fest, dass es keine weiteren Wortmeldungen gibt und schließt die Sitzung um 19.35 Uhr.

Johanna Iovine Stefan Hoffmann
Vorsitzender                                     (Schriftführer)


	Dokumente
	Öffentliche Niederschrift 02.11.2021 Ausschuss zur Planung und Steuerung der Kinderbetreuung  (exportiert: 28.12.2021)


